

特首：繼續聽中產意見

【大公報訊】記者張婧報道：行政長官梁振英表示，幫助低階層，將繼續是今屆特區政府的重要工作。他欣賞中產對本港發展的貢獻，了解他們對子女教育、居住環境等的期望，重申政府未來將努力為中產提供更加優質的生活。梁振英強調，發展經濟是政府的首要任務，而中港兩地商貿則是發展的重要元素，特區政府計劃在內地設立更多聯絡辦事處，便利兩地經商。

梁振英昨日在電台節目《給香港的信》表示，政府資源有限，必須在援助有需要人士與創造新的經濟增長機會之間取得平衡，亦須在解決當前緊迫問題的同時，兼顧規劃長遠的發展。他指出，保持本港經濟增長和發展，是解決上述問題的基本，也是政府的首要任務。他說，珠三角及大嶼山的發展是發展經濟的重點之一，與港珠澳大橋一起推動「橋頭經濟」。他又說，政府計劃在內地設立更多的特區政府聯絡辦事處，以便利兩地經商，他強調，香港與內地城市的商貿活動，將繼續成為香港未來經濟發展的重要元素。

欣賞中產對本港貢獻

梁振英提到，人才是本港最重要的資產，因此在發展經濟、創造就業的同時，政府必須為港人、特別是年輕人提供機會，幫助他們選擇合適的職業發展道路。他還提到，南亞裔等少數族裔是香港家庭的成員，政府會在中小學為少數族裔學生提供「中國語文課程第二語言學習架構」，幫助他們融入社會。他強調，支援弱勢社群依然是今屆政府的重點工作。

對於有中產人士不滿施政報告對中產階層照顧不足，梁振英表示，本港的中產階層呈多元化特點，對社會經濟等方面的訴求各有不同，他關注中產階層的市民對子女教育和職業前景，以及對一個健康及具質素居住環境期望的看法，政府亦將繼續改善環境，並幫助市民置業。他表示，欣賞中產對社會發展的貢獻，未來會繼續聽取其意見。他說，政府注意擴大下一代的國內外視野，施政報告提出措施，協助青年人發展，讓他們發揮所長，也提出成立獎學金，資助成績優異的學生，在本地或者海內外升學交流。

梁振英還提到本港政制發展的問題，也於去年12月展開對2016立法會選舉，與2017年行政長官選舉辦法的公眾諮詢，他強調，政府致力於實現2017年普選行政長官，將整理公眾的意見，按照「五步曲」落實政改。他表示，希望700萬人以香港為家，為身為香港人而自豪，他期待聽到每個市民對社會發展提出的建議。

明日之星助基層青年向上游

【大公報訊】民政事務局局長曾德成表示，今年正值「國際家庭年二十周年」，公民教育委員會和家庭議會將響應舉辦多項活動，宣揚家庭價值。「家是香港」運動持續舉行8個月後圓滿結束，在新的一年裡，不少有心人像接力賽一樣，繼續舉辦充滿正能量和慈愛心的活動，包括「築福香港」和「明日之星」計劃，持續給香港添注動力和活力。

曾德成昨日在網誌撰文稱，聯合國於1994年把當年定為「國際家庭年」，今年是「國際家庭年二十周年」，聯合國將展開連串活動，讓世界重新關注家庭對個人和社會發展的重要作用。本港的公民教育委員會和家庭議會將響應舉辦多項活動，計劃在4月舉辦啓動禮，5月舉辦「家庭高峰會」，下半年舉辦亞洲家庭研討會等。

他稱新的一年，不少有心人繼續舉辦充滿正能量和慈愛心的活動，包括扶貧委員會策劃的「築福香港」和「明日之星」計劃。「築福香港」聚焦扶貧互助，鼓勵各界舉辦不同活動扶助弱勢社群。「明日之星」則協助基層家庭的青年力爭上游。另外，「世界健康城市聯盟」第六屆大會今年將在香港舉行，通過交流合作推動城市和城市居民的健康成長。

電子支票擬明年下旬推出

【大公報訊】記者曾敏捷報道：財政司司長曾俊華表示，金融管理局與銀行界合作發展的電子支票操作平台，預計明年下半年推出電子支票服務，用戶可在網上隨時隨地開票或入票，猶如助企業打通「任督二脈」，提高營運效率及節省處理支票成本，促進跨境交易，提高香港整體企業競爭力。

施政報告提出發展創新科技，曾俊華昨日在網誌發表撰文，分享科技提升效率的例子。他說，金管局正積極與銀行界合作，發展電子支票（e-cheque）操作平台，打算在2015年下半年推出電子支票的服務。屆時，市民只要在網上按一按鍵，便可以「開」出支票；收款人又可以在網上按一按鍵，把支票「存」入銀行帳戶。

促進跨境交易增競爭力

曾俊華說，電子支票的運作方式跟傳統支票相若，使用方便，對個人和企業都有好處。市民可在網上隨時隨地開票或入票；透過電子證書簽署，簽發支票的過程會更安全快捷；電子支票發票人和收票人的權益，會繼續受到《匯票條例》保障。

曾俊華指出，收錢和付款是企業必不可少的兩個工序，本港近年有不少便捷的支付系統，包括八達通、俗稱「手機錢包」的近場通訊（NFC）等，相信日後的應用會更便捷廣泛。金管局在去年12月啓動電子帳單和繳費服務，市民日後可經全港大部分銀行的網上銀行服務，收到電子帳單。商戶亦可以利用這項「無紙化」服務，減省處理帳單的工序和成本。首階段有18間銀行提供服務，部分先行商戶亦已加入平台。

大嶼山發展與保育並存

【大公報訊】記者曾敏捷報道：施政報告提出在大嶼山發展「橋頭經濟」，並在大嶼山以東與港島西部之間填海建造人工島，打造創新、宜居、多元化且環保的「東大嶼都會」，成為中區和九龍東以外的新核心商業區，提升香港競爭力。發展局局長陳茂波昨日以《大嶼山新機遇》為題在網誌撰文指，大嶼山發展與保育問題應以高瞻遠矚、科學和客觀的態度研究和推進，「大嶼山發展諮詢委員會」將扮演智囊團角色，學者、專業人士、地區團體與政府共同謀劃，當局將今年內展開策略性研究。

「築福香港」第一擊 特首基層齊邀翔 CY籲發揮香港精神迎挑戰



▲梁振英在機上與參與活動的家庭交談

小朋友替CY打氣

【大公報訊】記者張婧報道：行政長官梁振英昨日在「香港精神，空中之旅」啓航儀式上表現輕鬆，牽住小朋友「大力跳」，示範地心吸力難以克服，以人類迎難而上實現飛行夢想的故事，闡釋心中的「香港精神」。

童心未泯的特首也得到孩子的喜愛，旅途中，梁振英的出現，讓電視節目、電腦遊戲、飛機餐都失去了魅力。不少孩子爭相邀請特首在自己的「紀念護照」上簽名，並合影留念。其中，11歲的浩仔在梁振英經過時向他說「加油」，希望特首繼續改善市民生活，他希望住處能更大，媽媽能有更多時間陪他，也希望學校能增加足球場等設施。

類無法在天上飛，但卻從未放棄飛翔夢想，終於在近代發明飛機，並不斷改良至今。這一過程中的「不怕艱難、不斷進步」就是「香港精神」。

童心未泯的特首也得到孩子的喜愛，旅途中，梁振英的出現，讓電視節目、電腦遊戲、飛機餐都失去了魅力。不少孩子爭相邀請特首在自己的「紀念護照」上簽名，並合影留念。其中，11歲的浩仔在梁振英經過時向他說「加油」，希望特首繼續改善市民生活，他希望住處能更大，媽媽能有更多時間陪他，也希望學校能增加足球場等設施。

扶貧委員會「築福香港」運動昨日打響大型社區活動「頭炮」，國泰航空邀請165名基層單親兒童、家長，一嘗飛天滋味，暢遊香港上空。不少兒童首次「上天」，歡呼雀躍，有家住公屋的學童表示，媽媽平日忙於照顧弟妹，此次活動給了母女二人難得的談心機會。行政長官梁振英也與基層齊飛，借機了解他們的生活，他鼓勵參加者發揮香港精神，不怕艱難，不斷進步。

大公報記者 張婧舒

的機會極少，此次空中之旅給了母女二人暢談的機會，阿寶為此特別高興。

11歲的浩仔家住石硤尾，平日很少出街玩，最遠只去過杏花邨。他興奮描述首次搭飛機的感受：「有些暈，但機上還能打機，好好玩。從來沒試過這麼近看雲，降落時向下看，船好小，好像模型一樣」。浩仔說慶幸有個好媽媽，從她身上學到刻苦勤儉、好學、不怨天、積極的「香港精神」。

擠迫戶衝上雲霄

唐女士與兒子來港四年，住在深水埗百呎的劏房內，月租近3千元，屋內擠迫，二人常因碰撞而吵架。梁振英在機上詢問她的生活狀況，唐女士希望特首能幫手解決住房問題。

梁振英致辭時稱，人類克服地心吸力發明飛機，不斷優化，雖然脫離地心吸力在空中飛行十分艱難，但人類不怕難，從來不懂在天上飛，到現在飛得越來越舒服，在飛機上有飯吃，還有電腦遊戲機。他鼓勵大家也要有這精神，「只要我們一步一步做，一日一日地做下去，我們不斷有進步……我們全香港都是本着這樣的精神，為自己、為家庭、為全香港，用『香港精神』來為我們爭取更美好的生活。」

清貧小孩盼回饋社會

12歲的阿寶是獲獎者之一，她與母親、姊妹、弟弟住在石硤尾的公屋，家境清貧，曾獲義工幫助，得到紅十字會捐贈的棉被，她現已開始在老人院做義工，希望回饋社會。在得獎文章中，她寫道：「香港精神就是不屈不撓，凡事堅持到底，突破人生每項挑戰，今日別人幫助我，他日換我來幫助其他人，彼此互勉」。她昨日說平日母親忙於照顧弟妹，與她傾談



【大公報訊】記

者楊致玲、葉漢亮報

道：全港年宵市場昨日踏入第二天，人流較首日有增無減，不少攤檔做到無停手。在維園年宵，售賣六合彩及emoji圖案咕咾的攤位檔主表示，生意較往年理想，銷情暢旺，存貨已不多，今日可能會加價。花檔老闆稱，市民買年花時相當「疏爽」，「睇啲就買」，毫不講價便花6000元買三盆蝴蝶蘭。

昨日星期日兼大晴天，維園年宵迫爆，處處人頭湧湧，旺角花墟年宵也人流暢旺。為吸引市民光顧，年宵攤檔都出盡法寶，各式馬主題產品如馬咁咁、馬帽、馬撲克牌、馬公仔等大受歡迎，不少人看見心頭好都爽手付錢。

人流生意同勝去年

各款潮物也繼續熱賣，主打六合彩及emoji圖案咕咾的攤位Running Horse指，今年生意較去年同期理想，截至昨天，存貨已經不多，從昨日晚上或今天開始，產品或會加價，並笑說有興趣買

市民豪逛年宵出手「疏爽」

的市民最好趁早。將攤檔布置成遊樂場，主打售賣設計意念來自流行手機遊戲Candy Crush等糖果咁咁的Candy House亦指，周末兩天有不少家庭客入場，人流較去年同期多兩至三成，生意亦有約一成增長，對未來數日生意感到樂觀。

除了潮流新玩意，有主打售賣傳統風車以及年花的攤位檔主亦稱，今年生意較預期理想。在維園設攤，主打傳統風車的Red Nose負責人高先生指，從首兩日情況看，由於是周末，家庭客不少，人流暢旺，「生意亦相當唔錯」。

由於天氣回暖，不少花檔位的花都逐漸開始綻放。在花墟年宵市場，不少市民均有所斬獲，捧着大大小小的鮮花離開現場。在花墟設攤，主力售賣蘭花的檔主陳先生表示，劍蘭及蝴蝶蘭都深受市民歡迎，不少市民亦相當「疏爽」，「睇啲就買」，較少講價，更有市民一次花近6000元，購買三盆蝴蝶蘭。他稱生意理想，人流亦較去年多近三成，預計整體生意額會有兩成的增長。



▲九龍社團聯會「2014年宵達人大比拼」開幕
本報記者
林良堅攝

年宵達人大比拼鬥營業額

【大公報訊】記者葉漢亮報道：為鼓勵年輕人在年宵市場吸取營商經驗，九龍社團聯會青年事務委員會舉辦的「2014年宵達人大比拼」，6隊參賽隊伍在旺角花墟年宵市場一較高下，爭奪「年宵達人」大獎，在本周四比賽結束前取得最高營業額，參賽隊伍各出奇謀。有隊伍為增加宣傳，在facebook、Instagram等社交網絡設立專頁，爭取曝光率，有隊伍則以平取勝，應節剪紙揮春最平8元起。

「2014年宵達人大比拼」在50多隊參賽隊伍中挑選6隊參與比賽，由百仁基金資助6隊各20萬元攤位競投費，本月25日至30日期間在旺角花墟進行大比拼。比賽設有「年宵達人」、「最佳隊伍合作」及「最佳攤位設計」等多個大獎，讓6隊參賽隊伍爭奪。營業額最高者可獲「年宵達人」大獎，成為參賽隊伍的爭奪目標。參賽隊「紙氣福來」負



▲市民買年花時相當「疏爽」，「睇啲就買」
本報記者
林少權攝



▲主打售賣手機遊戲Candy Crush糖果咁咁的Candy House
本報記者楊致玲攝

病人自製利是包贈家人

【大公報訊】記者張婧舒報道：新春將至，本是闔家團聚之時，但青山醫院智障精神科的病人卻有半數不能出院度過新年。不過，今年他們將自製200多個利是包，贈予家人，為他們帶來新春祝福。有病人母親表示，參加藝術活動後，兒子一改萎靡的狀態，「叻」了不少。

青山醫院智障精神科彩虹活動中心的護士們今年為病人準備各色布料，並從網絡下載「富貴」、「吉祥」字樣，及桔、魚等不同圖案，讓病人自己設計、製作利是包，贈予家人。

病人阿強今年將在院中度過新年，當知道將自製作品送給家人，他特別高興，更向護士反映圖案花款太少，希望能增加愛心、星星等不同花樣，讓送給家人的禮物變得更靚。病人大衛也因疫情反覆，不能出院，母親不辭勞苦每日探望，他將自製的利是包送給母親，並抱拳祝母親「新春大吉、龍馬精神」。大衛媽媽也表示，從前兒子整天抽筋，精神萎靡，參加活動後進步許多，變得更「叻」。

▲青山醫院病人展示自製的利是包
本報記者張婧舒攝

